
АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ 

ДЛЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, 

ПРИНЯТЫЕ НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

(информация актуализирована на 3 июня 2020 года)



СПИСОК ОТДЕЛЬНЫХ СФЕР ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, НАИБОЛЕЕ ПОСТРАДАВШИХ В

УСЛОВИЯХ УХУДШЕНИЯ СИТУАЦИИ В СВЯЗИ С РАСПРОСТРАНЕНИЕМ

КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ, ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ПЕРВООЧЕРЕДНОЙ АДРЕСНОЙ

ПОДДЕРЖКИ (УТВЕРЖДЕНЫ ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ

ФЕДЕРАЦИИ ОТ 3 АПРЕЛЯ 2020 Г. № 434 (с учетом изменений от 10.04.2020 № 479, 

от 18.04.2020 № 540, от 12.05.2020 № 657, от 26.05.2020 № 745)

№
Сфера деятельности Код ОКВЭД 2

1 Авиаперевозки, аэропортовая деятельность, автоперевозки 49.3, 49.4, 51.1, 51.21, 52.21.21, 52.23

2 Культура, организация досуга и развлечений 90, 59.14, 91.02, 91.04.1, 32.99.8

3 Физкультурно-оздоровительная деятельность и спорт 93, 96.04, 86.90.4

4
Деятельность туристических агентств и прочих организаций, 

предоставляющих услуги в сфере туризма
79

5 Гостиничный бизнес 55

6 Общественное питание 56

7
Деятельность организаций дополнительного образования, 

негосударственных образовательных учреждений
85.41, 88.91

8 Деятельность по организации конференций и выставок 82.3

9

Деятельность по предоставлению бытовых услуг населению 

(ремонт, стирка, химчистка, услуги парикмахерских и салонов 

красоты)

95, 96.01, 96.02

10 Деятельность в области здравоохранения 86.23

11 Розничная торговля непродовольственными товарами

45.11.2, 45.11.3, 45.19.2, 45.19.3, 45.32, 

45.40.2, 45.40.3, 47.19, 47.4, 47.5, 47.6,

47.7, 47.82, 47.89, 47.99.2

12
Средства массовой информации и производство печатной  

продукции

60, 63.12.1, 63.91, 18.11, 58.11, 58.13, 

48.14



ДЛЯ ПОЛНОГО И СВОЕВРЕМЕННОГО ИНФОРМИРОВАНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ О

РЕАЛИЗУЕМЫХ В СТРАНЕ МЕРАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ БИЗНЕСА

МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ ЗАПУСТИЛО В РАБОТУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ИНТЕРНЕТ-

ПОРТАЛ "ЭКОНОМИКА БЕЗ ВИРУСА". С ПОМОЩЬЮ ОНЛАЙН-ОПРОСНИКА КАЖДЫЙ

ПОСЕТИТЕЛЬ МОЖЕТ ПРОЙТИ ОНЛАЙН-ОПРОС ПО КРИТЕРИЯМ (ИП, ЮР. ЛИЦО, СФЕРА

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, КОЛИЧЕСТВО РАБОТНИКОВ, НАЛОГОВЫЙ РЕЖИМ) И УЗНАТЬ НА КАКИЕ

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ОН МОЖЕТ РАССЧИТЫВАТЬ. 

ПОРТАЛ ДОСТУПЕН ПО ССЫЛКЕ HTTP://COVID.ECONOMY.GOV.RU/.

Общие меры 

поддержки МСП 

Для кого

эти меры? 

Могу ли я рассчитывать на 

льготы?

Официальные

документы

Гранты для 

предпринимателей

Отсрочка по всем 

налогам (6 месяцев)

Отсрочка по страховым 

взносам (6 месяцев)

Беспроцентный кредит 

на зарплату сотрудникам 

(6 месяцев)

Отсрочка арендных 

платежей

Мораторий на взыскание 

долгов и штрафов

Мораторий на 

банкротство

Снижение требований к 

обеспечению при 

участии в госконтрактах

Программа льготного 

кредитования

Для ИП

Для 

микропредприятий

Для малого бизнеса

Для среднего 

бизнеса

На портале необходимо 

ответить на вопросы и 

узнать, какие льготы 

полагаются:

Кем вы являетесь?

Кол-во людей работающих 

на предприятии

Доход за последний год без 

НДС

Минимум 51% уставного 

капитала вашего 

предприятия принадлежит 

физлицу или организациям 

— СМП?

Относится ли ваше 

предприятия к одной 

из перечисленных 

отраслей?

Распоряжение Правительства РФ о временном ограничении въезда в 

страну иностранцев и приостановке оформления виз от 16.03.2020 

№ 635-р;

Указ Президента РФ о розничной торговле лекарственными 

препаратами для медицинского применения от 17.03.2020 № 187;

Распоряжение Правительства РФ о выделении бюджетных 

ассигнований Минздраву и Роспотребнадзору из резервного фонда 

Правительства РФ от 18.03.2020 № 648-р;

Постановление Правительства РФ о временных правилах 

оформления листков нетрудоспособности и выплаты пособий в 

случае карантина от 18.03.2020 № 294;

Поручения Правительства РФ об отсрочке уплаты налогов, 

страховых взносов и возможном моратории на подачу заявлений о 

банкротстве;

Поручение Правительства РФ о приостановке выездных налоговых 

и плановых выездных таможенных проверок;

Распоряжение Правительства РФ о размере взноса в резервный 

фонд объединения туроператоров в сфере выездного туризма на 

2020 год от 18.03.2020 № 660-р;

Постановление Правительства РФ о внесении изменений в Правила 

государственной регистрации медицинских изделий от 18.03.2020 

№ 299;

Письмо МВД России о дополнительных мерах по предупреждению 

распространения коронавирусной инфекции от 19.03.2020 № 1/2964;

Информация Ространснадзора о приостановке проверок юрлиц и 

предпринимателей;

Распоряжение Правительства РФ о мерах поддержки МСП от 

19.03.2020 № 670-р;

Распоряжение Правительства РФ об особенностях исполнения 

госконтрактов в связи с временными мерами по борьбе с 

коронавирусом от 19.03.2020 № 672-р;

План первоочередных правительственных мер поддержки 

экономики в связи с распространением коронавируса от 17.03.2020 

http://covid.economy.gov.ru/


АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Субсидии - это софинансирование зарплаты сотрудникам компаний со стороны государства. В рамках данной 
программы предоставляется безвозмездная финансовая помощь на решение неотложных задач малого и среднего 
бизнеса из наиболее пострадавших отраслей, в том числе на выплату заработной платы в мае и июне и на сохранение 
уровня оплаты труда (в соответствии с постановлением Правительства РФ от 24.04.2020 № 576)

 Кто имеет право на получение субсидии?

Субъекты МСП (ИП и юридические лица), осуществляющие деятельность в пострадавших отраслях в целях решения 
текущих неотложных задач, в т.ч. сохранение уровня заработной платы и обеспечение выплаты.

Проверить относится ли субъект пострадавшей отрасли можно на сайте https://service.nalog.ru/covid2/.

 Как получить субсидию?

Для того, чтобы получить субсидию, необходимо подать заявление в налоговый орган через личный кабинет 
налогоплательщика на сайте ФНС или почтовым отправлением.

Для получения субсидии за апрель 2020 года необходимо подать заявление с 1 мая до 1 июня 2020 года; за май 2020 
года - с 1 июня до 1 июля 2020 года.

 Как рассчитывается сумма субсидии?

Для субъектов МСП — юридических лиц из расчета 1 МРОТ (12130 руб.) на 1 наемного сотрудника.

Для ИП, у которых есть наемные сотрудники, из расчета 1 МРОТ (12130 руб.) на 1 сотрудника + 1 МРОТ на самого 

ИП.

Для субъектов МСП, которые является ИП и не имеют наемных сотрудников, из расчета 1 МРОТ на самого ИП.

Справочная информация размещена на сайте: https://service.nalog.ru/covid2/

За консультациями можно обращаться в Управление ФНС России по Республике Алтай 

по телефонам горячих линий: (388-22) 92-822, 92-818, 92-739, 92-708

Подробная информация опубликована на  сайте https://мойбизнес.рф/anticrisis

Субсидии



АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Постановлениям Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2020 г. № 409 (в редакции постановления Правительства
Российской Федерации от 24.04.2020 № 570) продлены сроки уплаты налогов и страховых взносов:

 Для юридических лиц и ИП, включенных по состоянию на 1 марта 2020 года в реестр СМСП, ведущих деятельность в
наиболее пострадавших отраслях

Справочная информация размещена на сайте: https://www.nalog.ru/rn04/business-support-2020/

За консультациями можно обращаться в Управление ФНС России по Республике Алтай 

по телефонам горячих линий:

- по вопросам задолженности, отсрочек и рассрочек (38822) 92-822,

- по НДФЛ и страховым взносам (38822) 92-818,

- по срокам уплаты налогов и сдачи налоговой отчетности (388-22) 92-739, 92-708.

Подробная информация опубликована на  сайте https://мойбизнес.рф/anticrisis

Налоги

продление срока уплаты налога на прибыль, УСН, ЕСХН за 2019 год

продление срока уплаты налогов (авансовых платежей по налогу), за исключением НДС и НДФЛ, за

отчетные периоды, приходящиеся на 1 квартал 2020 года

на 6 месяцев

продление срока уплаты налогов (авансовых платежей по налогу), за исключением НДС и НДФЛ, за

отчетные периоды, приходящиеся на полугодие (2 квартал) 2020 г.

на 4 месяца

продление сроков уплаты авансовых платежей по транспортному налогу, налогу на имущество организаций

и земельному налогу (в регионах, в которых установлены авансовые платежи) за первый квартал 2020 года

до 30 октября 2020 

года

продление сроков уплаты авансовых платежей по транспортному налогу, налогу на имущество организаций

и земельному налогу (в регионах, в которых установлены авансовые платежи) за второй квартал 2020 года

до 30 декабря 2020 

года

продление сроков уплаты НДФЛ за 2019 год в соответствии с п.6 ст.227 Кодекса (для ИП); на 3 месяца

продление срока уплаты страховых взносов за март-май 2020 года на 6 месяцев

https://www.nalog.ru/rn04/business-support-2020/


АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Совет Федерации одобрил закон об освобождении от налогов и взносов за II квартал 2020 года 

(проект Федерального закона N 959325-7)

Послабления по налогам и страховым взносам затронут:

 индивидуальных предпринимателей, которые ведут деятельность в пострадавших отраслях;

 организации, которые включены на основании налоговой отчётности за 2018 год в Единый реестр субъектов МСП, а также 

работают в отраслях экономики, в наибольшей степени пострадавших из-за распространения новой коронавирусной инфекции;

 юрлица, включённые в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, которые с 2017 года являются 

получателями грантов Президента РФ, субсидий и грантов в рамках специальных программ (которые реализуют федеральные 

органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления, исполнители 

общественно полезных услуг, поставщики социальных услуг);

 централизованные религиозные организации, учреждённые ими социально ориентированные некоммерческие организации, а также 

религиозные организации, входящие в структуру централизованных религиозных организаций;

 некоммерческие юрлица, включённые в реестр некоммерческих организаций, в наибольшей степени пострадавших из-за 

распространения новой коронавирусной инфекции.

Освобождение от уплаты предусмотрено за период владения объектами налогообложения с 1 апреля по 30 июня 2020 года:

 по налогу на имущество организаций – для всех объектов;

 по транспортному и земельному налогам – для транспортных средств и земельных участков, используемых (предназначенных для 

использования) в предпринимательской и (или) уставной деятельности;

 по налогу на имущество физлиц – для объектов недвижимости, используемых (предназначенных для использования) в 

предпринимательской деятельности.

Закон направлен на подписание Президенту Российской Федерации.

Подробная информация опубликована на  сайте https://мойбизнес.рф/anticrisis

Налоги



АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Какие обязательные платежи за 2 квартал 2020 года можно будет не перечислять:

Обязательный 

платеж
Что перечислять не нужно

Налог на прибыль

Ежемесячные авансовые платежи, которые нужно уплатить во II квартале 2020 года

Авансовые платежи за отчетные периоды 4 месяца, 5 месяцев, 6 месяцев 2020 года за минусом ранее 

начисленных авансовых платежей за отчетный период 3 месяца

Авансовые платежи за первое полугодие 2020 года за минусом ранее начисленных сумм авансовых 

платежей за I квартал

Акцизы Налог за апрель, май, июнь 2020 года

Водный налог Налог за II квартал 2020 года

НДПИ Налог за апрель, май, июнь 2020 года

ЕСХН Авансовый платеж за полугодие 2020 года

УСН Авансовый платеж за полугодие 2020 года, уменьшенный на авансовый платеж за Iквартал 2020 года

ЕНВД Налог за II квартал 2020 года

Транспортный 

налог Налог и авансовые платежи за период с 1 апреля по 30 июня 2020 года по тем объектам, которые 

используются (предназначены для использования) в предпринимательской или уставной деятельностиЗемельный налог

Налог на 

имущество 

организаций Налог и авансовые платежи за период с 1 апреля по 30 июня 2020 года включительно

Налог на 

имущество физлиц

Налог за период с 1 апреля по 30 июня 2020 года по тем объектам, которые используются 

(предназначены для использования) в предпринимательской деятельности

НДФЛ (ИП)

Авансовый платеж за первое полугодие 2020 года, уменьшенный на авансовый платеж за I квартал 

2020 года

ПСН

При расчете налога, подлежащего уплате в 2020 году, предлагают не учитывать календарные дни 

действия патента, которые приходятся на апрель, май, июнь 2020 года.

consultantplus://offline/ref=main?base=PRJ;n=195499;dst=100051
consultantplus://offline/ref=main?base=PRJ;n=195499;dst=100052
consultantplus://offline/ref=main?base=PRJ;n=195499;dst=100053
consultantplus://offline/ref=main?base=PRJ;n=195499;dst=100054
consultantplus://offline/ref=main?base=PRJ;n=195499;dst=100055
consultantplus://offline/ref=main?base=PRJ;n=195499;dst=100056
consultantplus://offline/ref=main?base=PRJ;n=195499;dst=100057
consultantplus://offline/ref=main?base=PRJ;n=195499;dst=100058
consultantplus://offline/ref=main?base=PRJ;n=195499;dst=100060
consultantplus://offline/ref=main?base=PRJ;n=195499;dst=100059
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АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

 Правительство РФ ввело мораторий на налоговые  проверки малого и среднего бизнеса в связи с распространением 
коронавируса с 1 марта до 30 июня 2020 года .

Какие проверки приостановлены?

•  Выездные проверки, начатые ранее;

•  Выездные налоговые проверки;

•  Проверки пользователей онлайн-касс;

•  Контрольные мероприятия по соблюдению требований валютного законодательства;

•  По вопросам госрегулируемых видов деятельности в области азартных игр и лотерей.

Незавершённые проверки применения ККТ и валютного законодательства, а также незаконченное производство по делам 
об административных правонарушениях будут осуществлены следующим образом по телекоммуникационным каналам 
связи, через личный кабинет налогоплательщика, по почте.

Предприятия, оказавшиеся в сложной ситуации, будут защищены от банкротства. На 6 месяцев будет введён мораторий на 
подачу заявлений кредиторов о банкротстве компаний и взыскании долгов и штрафов.

Если к вам пришли с проверкой̆: Приказ ФНС России от 20.03.2020 № ЕД-7-2/181 

ФНС продлила приостановку взыскания задолженности на месяц – до 1 июля. Это касается и запрета на применение 
обеспечительных мер. Приостановка касается всех налогоплательщиков, в том числе субъектов малого и среднего бизнеса.

Справочная информация размещена на сайте: https://www.nalog.ru/rn04/business-support-2020/

За консультациями можно обращаться в Управление ФНС России по Республике Алтай 

по телефонам горячих линий:

- по вопросам задолженности, отсрочек и рассрочек (38822) 92-822,

- по НДФЛ и страховым взносам (38822) 92-818,

- по срокам уплаты налогов и сдачи налоговой отчетности (388-22) 92-739, 92-708.

Подробная информация опубликована на  сайте https://мойбизнес.рф/anticrisis

Налоговые проверки

https://www.nalog.ru/rn04/business-support-2020/


АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Продление срока предоставления отчетности для всех организаций и ИП:

 на 3 месяца:

всех деклараций (расчетов по авансовым платежам), кроме НДС, бухгалтерской отчетности, срок сдачи 
которых приходится на март-май 2020 года;

представления организациями финансового рынка (ОФР) в налоговые органы финансовой информации 
(отчётности о клиентах – иностранных налоговых резидентах) за 2019 отчетный год и предыдущие отчетные 
годы;

заявлений о проведении налогового мониторинга за 2021 год;

Продление срока предоставления отчетности для всех налогоплательщиков: 

 на 20 рабочих дней:

документов, пояснений по требованиям, полученным в срок с 1 марта до 1 июня 2020 года    

 на 10 рабочих дней:

документов, пояснений по требованиям по НДС, полученным в срок с 1 марта до 1 июня 2020 года 

Справочная информация размещена на сайте: https://www.nalog.ru/rn04/business-support-2020/

За консультациями можно обращаться в Управление ФНС России по Республике Алтай 

по телефонам горячих линий:

- по срокам уплаты налогов и сдачи налоговой отчетности (388-22) 92-739, 92-708.

Подробная информация опубликована на  сайте https://мойбизнес.рф/anticrisis

Налоговая отчетность

https://www.nalog.ru/rn04/business-support-2020/


АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

 Снижение тарифов по страховым взносам для субъектов малого и среднего бизнеса по страховым взносам во

внебюджетные фонды с 30% до 15% (с 1 апреля и до конца 2020 года).

Пониженный тариф будет распространяться не на всю заработную плату работников, а только на ту часть,

которая превышает МРОТ.

Кроме того, для ИП, которые заняты в наиболее пострадавших отраслях до конца 2020 года будет предоставлен

налоговый вычет в размере одного МРОТ в отношении страховых взносов.

Контактная информация :

Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Алтай

 Телефон: (388-22) 4-83-00, 8 800 44 44 013

 Факс: (38822) 4-83-73

 E-mail: info@ro4.fss.ru

 Сайт: http://r04.fss.ru

Подробная информация опубликована на  сайте https://мойбизнес.рф/anticrisis

Страховые взносы



АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

 Российский малый и средний бизнес получил возможность отсрочки платежей за арендуемое федеральное имущество 
(распоряжение Правительства Российской Федерации от 19 марта 2020 г. 
№ 670-р.)

Как получить отсрочку?

 Росимущество и его территориальные подразделения в течение 3 рабочих дней со дня обращения субъекта малого и 
среднего бизнеса предпринимателя заключают дополнительное соглашение, предусматривающее перенос арендной платы.

На какой срок вводится отсрочка?

 Предоставляется отсрочка платежей по арендной плате за 2020 год.

Когда выплачивать отсроченные платежи?

 Вернуть деньги в бюджет предприниматели смогут в течение 2021 года равными частями или на иных условиях, по 
договоренности сторон.

Отсрочка выкупных платежей для МСП

 Малый и средний бизнес получил право на отсрочку выкупных платежей на срок от 6 месяцев до 1 года в случае 

приобретения арендуемого государственного или муниципального имущества.

 Также субъекты МСП смогут уплачивать штраф в течение 180 дней со дня вступления постановления о наложении 

административного штрафа в законную силу. Это не касается штрафов, связанных с нарушением антикоронавирусных мер.

Контактная информация : 

Росимущество

Веб-сайт: http://www.rosim.ru

Электронная почта: rosim0@rosim.ru

Телефоны: +7 495 539-58-62 (многоканальный)

Телефон для справок о входящей корреспонденции: +7 495 647-71-77 доб. 21-14, 20-62, 12-71

Факс: +7 495 647-72-39

Подробная информация опубликована на  сайте https://мойбизнес.рф/anticrisis

Имущество

http://www.rosim.ru/


АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

 Все организации и индивидуальные предприниматели, пострадавшие от коронавируса могут получить
отсрочку по кредитам (кредитные каникулы) в коммерческих банках на 6 месяцев.

 ЦБ рекомендовал кредиторам реструктурировать кредиты и займы, выданные малому и среднему бизнесу, а
также самозанятым гражданам, если положение заёмщика существенно ухудшилось в связи с
распространением коронавирусной инфекции.

 Представляются беспроцентные кредиты на поддержку занятости бизнесу из пострадавших отраслей как
по основному ОКВЭД, так и по дополнительному (максимальная величина заёмных средств высчитывается
исходя из количества официально трудоустроенных наемных работников, умноженного на МРОТ (с учетом
районных коэффициентов и выплат в фонды) на 6 месяцев. Заем под 0% рассчитан на полгода, может быть
продлен еще на полгода, но уже под 3,5%.

 Предоставление субъектам МСП кредитов по льготной ставке 8,5 % (Программа № 1764) (упрощены
требования к заёмщику, новая возможность – рефинансирование кредитных соглашений на оборотные
цели, расширение перечня заемщиков - теперь кредиты по льготной ставке смогут получить
микропредприятия в сфере торговли, занимающиеся реализацией подакцизных товаров).

Контактная информация по банкам Республики Алтай:

ПАО Сбербанк, тел.: (388-22) 9-33-64, 9-33-60;

АО «Россельхозбанк», тел.: (388-22) 4-74-37 (вн. 162);

ПАО «Совкомбанк», тел.: 8-800-200-66-96;

Банк ВТБ, тел.: (388-22) 24-001 (доб. 8630);

КБ «Алтайкапиталбанк», тел.: (388-22) 2-67-30;

Азиатско-Тихоокеанский Банк, тел.: 913-026-17-18

Банк Зенит, тел.: (388-22) 2-44-07, доб. 203

АКБ «Ноосфера»: офисы в г. Горно-Алтайске: тел.: (388-22) 2-69-15, в с. Усть-Кокса: тел.: (388-48) 2-29-21, в с. Онгудай: тел.: (388-
45) 2-00-96.

МСП БАНК (телефон представителя в Республике Алтай) 8-913-999-71-79

Подробная информация опубликована на  сайте https://мойбизнес.рф/anticrisis

Льготные кредиты



АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

С 1 июня 2020 года запущена специальная кредитная программа поддержки занятости, в соответствии с Постановлением Правительства РФ 

от 16.05.2020 № 696. Главная особенность - если сохранить 90% персонала, деньги возвращать не надо. 

 Какие требования предъявляются к заемщику

1. Кредит может получить как юрлицо, так и ИП, но только с работниками, а также социально ориентированные НКО.

2. Заемщик должен работать в пострадавших отраслях либо в отраслях, требующих поддержки для возобновления деятельности 

ВАЖНО: если заемщик - субъект малого предпринимательства, требуемый код по ОКВЭД может быть у него как основным, так и 

дополнительным. У остальных заемщиков во внимание берется только основной код. Код должен быть внесен в ЕГРЮЛ/ЕГРИП по состоянию

на 1 марта 2020 года.

3. Заемщик не находится в стадии банкротства, его деятельность не приостановлена, заемщик-ИП не прекратил свою деятельность.

 На какие цели выдается кредит

Кредит выдается для покрытия любых документально подтвержденных расходов на предпринимательскую деятельность. К ним в том числе 

относится выплата зарплаты, а также оплата ранее полученных кредитов по программе "8,5 процентов" и кредитов на поддержку и сохранение 

занятости. Кредитные средства нельзя тратить на выплату дивидендов, выкуп собственных акций и долей в уставном капитале, на 

благотворительность.

 Когда и на какую сумму можно заключить договор

Кредитный договор можно заключить с 1 июня по 1 ноября. Чем скорее это сделать, тем больше будет сумма кредита.

Чтобы узнать максимальную сумму кредита, нужно перемножить следующие показатели:

- расчетный размер оплаты труда - МРОТ с учетом районных коэффициентов, процентных надбавок, а также страховых взносов в размере 30%;

- численность работников на 1 июня;

- базовый период, который равен периоду с даты заключения договора до 1 декабря.

Выдача средств заемщику после заключения договора лимитирована. Лимит средств, которые можно получить за один раз, рассчитывается так:

(расчетный размер оплаты труда) * 2 * (численность работников организации)

Оставшуюся часть кредита банк будет перечислять раз в месяц в пределах этого лимита.

 Весь долг по кредиту, включая проценты, спишут полностью, если:

- по состоянию на 1 марта 2021 года число работников составит не менее 90% от штата по состоянию на 1 июня 2020 года. При этом на конец 

каждого отчетного месяца число работников не должно опускаться ниже 80% от указанного штата;

- не введена процедура банкротства заемщика, деятельность не приостановлена, заемщик-ИП не прекратил свою деятельность;

- средняя зарплата одного работника в период наблюдения была не ниже МРОТ.

Если численность работников по итогам каждого месяца в период наблюдения не будет опускаться ниже 80%, кредит спишут наполовину.

Подробная информация опубликована на  сайте https://мойбизнес.рф/anticrisis

Льготные кредиты



АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА 

ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Действуют послабления в лицензировании и иных разрешительных процедурах, в соответствии с

Постановлениями Правительства РФ от 03.04.2020 № 440 и от 28.04.2020 № 597).

Для организаций, осуществляющих деятельность с разрешениями и лицензиями до 31 декабря 2020 года или

на год (в зависимости от вида лицензии):

 на 1 год продлен срок действия разрешений на строительство, проектов планировки территории и ГПЗУ,

если указанный срок истекает в период с 7 апреля 2020 года до 1 января 2021 года;

 продлен срок некоторых лицензий (разрешений), действие которых истекает или истекло в период с 15

марта по 31 декабря 2020 года (например - лицензии на розничную продажу алкогольной продукции);

 в отношении целого ряда видов деятельности, требующих аккредитации, аттестации и иных

разрешительных процедур, госорганы должны либо перенести срок прохождения разрешительных

процедур на 12 месяцев либо признать такие процедуры пройденными, а разрешение действующим;

 не нужно переоформлять лицензию из-за изменений в адресных элементах (переименование улицы,

изменение нумерации и пр.) или реорганизации юрлица в форме преобразования, слияния,

присоединения, а также в случае изменения наименования юридического лица;

 переносятся сроки вступления в силу изменений в сфере эксплуатации транспортных средств и правил

получения водительских прав.

Подробная информация опубликована на  сайте https://мойбизнес.рф/anticrisis

Лицензирование



АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ ДЛЯ МАЛОГО 

И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, ПРИНЯТЫЕ НА ФЕДЕРАЛЬНОМ 

УРОВНЕ

Приняты меры поддержки в части государственных закупок

 в 2020 году для всех хозяйствующих субъектов по соглашению сторон допускается изменение срока

исполнения контракта или цены контракта, если при его исполнении, возникли независящие от сторон

контракта обстоятельства, влекущие невозможность его исполнения;

 до 31 декабря 2020 года при осуществлении закупок для СМСП заказчик вправе не устанавливать

требования обеспечения исполнения контракта, обеспечения гарантийных обязательств в документации о

закупке, за исключением случая, если контрактом предусмотрена выплата аванса,

 Увеличена до 5 млн. руб. начальная (максимальная) цена контракта, при которой малый и средний бизнес

должен предоставлять обеспечение заявок участников закупок.

Контактная информация :

Единая информационная система в сфере закупок

 8 495 739-25-83 Москва

 8 800 600-90-89 Россия

 8(388-22) 2-24-76 Отдел по регулированию контрактной системы и государственным закупкам 

Министерства экономического развития Республики Алтай 

Госконтракты


